

Προόμιο του καταστατικού των Βιομηχανικών Εργατών του Κόσμου (IWW)

Η εργατική τάξη και τα αφεντικά δεν έχουν τίποτα το κοινό. Δεν μπορεί να υπάρξει καμία ειρήνη εφ' όσον η πείνα και η ανέχεια υπάρχουν ανάμεσα σε εκατομμύρια εργαζομένους, ενώ οι λίγοι, που αποτελούν τα αφεντικά κατέχουν όλον τον παραγόμενο πλούτο.

Μεταξύ αυτών των δύο τάξεων η πάλη πρέπει να συνεχιστεί έως ότου όλοι οι εργαζόμενοι του κόσμου οργανωθούν ως τάξη, πάρουν στην κατοχή τους τα μέσα παραγωγής, καταργήσουν το σύστημα της μισθωτής εργασίας και ζήσουν σε αρμονία με τη Γη.

Θεωρούμε ότι η συγκέντρωση της διαχείρισης των βιομηχανιών σε όλο και λιγότερα χέρια καθιστά τα συνδικάτα ανίκανα να αντιμετωπίσουν την ολοένα αυξανόμενη δύναμη της εργοδοσίας. Τα συνδικάτα ενθαρρύνουν μια κατάσταση η οποία επιτρέπει σε μια ομάδα εργαζομένων να επιτίθεται σε μια άλλη στην ίδια βιομηχανία, βοηθώντας ουσιαστικά να ηττηθούν και οι δύο στην πάλη των μισθών. Επιπλέον, τα συνδικάτα βοηθούν τα αφεντικά παραπλανώντας τους εργαζομένους στο να πιστεύουν ότι η εργατική τάξη έχει κοινά συμφέροντα με την εργοδοσία.

Οι συνθήκες μπορούν να αλλάξουν και τα συμφέροντα της εργατικής τάξης μπορούν να υποστηριχθούν μόνο από μια οργάνωση που έχει δημιουργηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε όλα τα μέλη της σε μια βιομηχανία ή σε όλες τις βιομηχανίες, να μπορούν να σταματούν τη δουλειά, εάν κριθεί απαραίτητο, κάθε φορά που γίνεται μια απεργία ή κάποιο λοκ-άουτ σε κάποιο τμήμα, καταδεικνύοντας ότι όταν αδικείται ένας είναι σαν να αδικούνται όλοι.

Αντί για το συντηρητικό σύνθημα «ένας καλός μισθός για τη δουλειά μιας μέρας» θα πρέπει να γράψουμε στις σημαίες μας το επαναστατικό σύνθημα «κατάργηση του συστήματος της μισθωτής εργασίας».

Είναι ιστορική αποστολή της εργατικής τάξης να καταργήσει τον καπιταλισμό. Οι εργαζόμενοι στην παραγωγή πρέπει να οργανωθούν, όχι μόνο για τον καθημερινό αγώνα ενάντια στους καπιταλιστές, αλλά και για να συνεχιστεί η παραγωγή όταν ο καπιταλισμός θα έχει ανατραπεί. Με το να οργανωθούμε εργασιακά δημιουργούμε τη δομή της νέας κοινωνίας μέσα στο κέλυφος της παλιάς.